



传承:追寻先辈足迹 感悟初心使命

铁军魂

盐城红

砥砺初心使命

接续红色华章

追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动



北京新四军暨华中抗日根据地研究会会长、张云逸之孙 张晓龙

“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”在北京首展。这场展览我们北新会也参与其中，整体来说，展览质量高、影响大、效果好。

展览展出的文物相当经典，展板制作也非常精良，负责展览的同志们作出了很大的贡献。

在影响力方面，咱们新四军

“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，通过大量珍贵的历史图片和典型的文物史料，再现了中国共产党领导下的新四军紧紧依靠人民，坚持华中抗战的艰辛历程和历史画卷，是盐城市贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神的重要举措和生动实践。

展览紧紧围绕新四军“人民性”鲜明特质，从新四军以严明的纪律取信于民，以真挚的情感体恤于民，以切实的行动造福于民，以胜利的豪情鼓舞于民，军民同仇敌忾，夺取抗战全面胜利等视角，层层递进式展开历史瞬间。突出展示了新四军作为人民军队的深厚的人民情怀，生动诠释了新四军成为“华中人民的长城”的历史逻

主要活动在华东地区，北京的观众可能不太了解新四军。这个展览实际上起到了很好的宣传作用。大批单位职工、学校师生，还有我们新四军的老战士以及后代，还有相关的八路军研究会同志都来参观，影响非常大。

从效果上看，展现了我们党领导抗日战争的革命历史，广泛宣传了在我们党领导下的人民军队，特别是新四军对抗日战争取得胜利所作出的巨大贡献、付出

的巨大牺牲。

此外，本次展览聚焦“人民”二字，让文物说话，让人物变活。比如一件旗袍的故事，它不仅展现了新四军战士面对敌人英勇不屈的一面，也呈现了王海纹烈士作为女性柔美的一面。这两个层面通过纪念馆讲解员在情景剧中的呈现，完美地让观众感受到了新四军战士的英雄风采。对于教育当下的青年一代，有着非常重要的意义。

中共盐城市委党史办副主任 王海燕



新四军老战士李春华之子 陈少

我在北京参观了“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，展览内容相当精彩，给我很大的感触。

受地域限制，新四军纪念馆的许多文物和故事，传播范围有限。通过这次巡展，新四

军的历史和故事，在全国范围内有了影响，越来越多的人对这段历史产生兴趣，想知道新四军是一支怎样的队伍，想了解抗战时期华东地区的抗战历史。

在展出文物方面，我很欣喜地看到王海纹烈士的“一件旗袍”。新四军纪念馆有许多革命文物，背后的故事发人深省、耐人寻味，其中也包括我母亲那辆充满传奇色

彩的“满”字牌自行车。而一件旗袍的故事，则非常契合当下，适合向青年人传播。

红色教育面向未来，是一件非常重要的事情。今天不少年轻人，已经对这段历史失去兴趣。不知道今天的美好生活来自何处，又怎么会知道未来为谁奋斗？因此，这场巡展不仅及时，而且是一次非常重要的思政教育之旅。

新四军烈士王海纹之侄 俞克群



而奋斗、为民族的复兴而献身的人，才是我们民族的脊梁。

今年是抗日战争胜利80周年，中国和世界都发生了翻天覆地的变化。前辈的流血牺牲和艰苦奋斗，为我们创立了新中国，开创了社会主义事业，实现了社会全面脱贫和建成小康社会，正在迈向富民强国的新阶段。今天，我可以告慰我敬爱的二姑：您所期望的强大的祖国和人民的美好生活，已经成为现实！

通过“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，尤其是“一件旗袍”，二姑王海纹的革命故事，正在被越来越多的人了解。在北京首展现场，我们观看了新四军纪念馆讲解员演绎的情景剧《永不逝去的芳华》，还原了历史，相当感人，我专心用手机记录了下来，回去给家人看。

在我们家族内部，二姑是祖

父祖母人生最大的遗憾，也是家人一直的牵挂。作为后辈，二姑是我们的骄傲和最亲近的榜样。我们有义务也有责任将她的革命故事和精神作为家风一代代传递下去。

在中国民族独立和民族解放的历史上，曾有无数的先烈抛头颅洒热血，那些没有留下姓名的烈士，不知亲人所在的家属，又何止千千万万。正是这千千万万不为名利，只为民族的生存和发展



南京铁道学院学生 胡晓桃

在这次参观后，我更加坚定了自己的信念。新四军的革命精神，不仅是对过去的缅怀，更是对未来的启示。它让我明白，只有不断前行，才能不负先烈们的期望。

我将把这份精神融入日常生活中，无论遇到什么困难，都会想起那些英勇无畏的革命先烈们。他们的坚韧和勇气，将是我不断前行的动力源泉。

同时，我也意识到，作为新时代的青年，我们肩负着传承红色基

因、弘扬革命精神的重任。我将以更加饱满的热情，投入到学习和工作中，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。我相信，只要我们每个人都能铭记历史、不忘初心，就一定能够共同创造更加美好的未来。

